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Mondaine Official Swiss Railways Watch – the Swiss time icon

Mondaine Defined:

The simple design, the unmistakable easy-to-read face, 
distinctive hands and the famous red seconds hand 
have made Mondaine timepieces uniquely successful 
the world over.

Ingenuity and simplicity are the combined elements 
that distinguish and define a truly iconic design clas-
sic. The Mondaine Official Swiss Railways watches 
embody these elements and proudly exemplify excel-
lent 20th century design.

In 1944, Hans Hilfiker, a Swiss Engineer and Designer 
and employee of the Federal Swiss Railways, created 
a clock, which has become known as the “Official Swiss Railways Clock”. It is amazing just how long 
this design has endured – a signature of design standards for 65 years. Now, this design holds a place 
in the eternal hall of fame along side other well-known design icons such as the Coca-Cola bottle, the 
Mercedes star, the Toblerone packaging, and the US dollar bill.

Easily recognizable as the clock seen on all Swiss railway platforms, responsible for the legendary punc-
tuality of the Swiss rail network, there are some 3000 of these clocks on station concourses and platforms 
throughout Switzerland and even a selection in London’s Design Museum where Sir Terence Conran 
commissioned their installation as permanent, functional exhibits, yet today – 65 years after the clock’s 
creation.

In 1986, the Mondaine watch company, owned by the Bernheim family, was inspired by the blueprint 
of the iconic-patented design of the Railways Clock, and turned it into a watch collection -- with offi-
cial license from the Federal Swiss Railways. These Mondaine Official Swiss Railways watches are the 
famous clock in miniature, and carry the same Swiss reputation of excellent watchmaking, punctuality, 
precision and uncomplicated, concise design.

Since the first collection launched in 1986, new lines have been introduced each year to ensure that the 
Mondaine Official Swiss Railways Watch appeals to a wide consumer audience. The Mondaine Watch 
collection enjoys special growth and popularity in Europe, the United States of America, and the Far 
East. With a choice of movements from high automatics to a quartz chronograph with a Big Date and 
slim quartz movement, the collection offers something for everyone but keeps true to the classic design 
created over 65 years ago. 

In fact, The Mondaine collection has become a highly respected design in its own right, offering strength 
of character in each rendition. Today, it is widely considered to be one of the “10 Classic Swiss Watch 
Designs.”

www.mondaine.com



H=story Mondaine Group.

Since the foundation by Erwin Bernheim in 1951 Mondaine has gained recognition as a leading player 
in the watch industry. The independent, innovative and marketing driven company embraces the world 
of marketing, lifestyle, design and combines this knowledge with state-of-the-art manufacturing and just-in-
time, award-winning logistics and distribution. A reliable, long-term partner for distributors and retailers.  

History - Key Developments in Mondaine Watch Group‘s history  

08/2009 
Building of new Mondaine factory in Biberist/Switzerland  

21st Century 
2003 Opening of the new Mondaine builidng in Zurich  
2004 Swiss Logistic Award  
2006 Acquisition of production of Luminox wristwatches and 
their sale in Switzerland and Germany  

1990s 
5‘000‘000 M-Watches sold in Switzerland 
1993 worldwide licensee for Camel Trophy Adventure Watches 
License agreement with Bally for watches in the luxury range 
Official time-keeper of Tour de Suisse (1992-1994) and 
CSI (1997-2000)  

1980s 
Indtroduction of Mondaine International Service Organization 
Development of M-Watch and market launch with Migros Exclusive 
license agreement with Swiss Federal Railway (SBB) Founding of 
Mondaine Watch Far East Ltd. in Hong Kong  

1970s 
Development of digital watches (LED) and world‘s first digital 
watches with LCD  

1960s 
Remonta & Bernheim is established. A factory is built in Biberist/
Switzerland to manufacture lever watches  

1950s 
Mondaine Trademark is established.   

1951 - 2006 Anniversaries

1993 - 2003: 10 years of the Camel Trophy/camel active license 
1986 - 2006: 20 years of the Swiss Railways Watch 
1983 - 2003: 20 years of the M-Watch Brand 
1975 - 2005: 30 years of cooperation with Migros 
1965 - 2005: 40 years of its own production in Biberist 
1954 - 2004: 50 years of the Mondaine brand 
1951 - 2001: 50 years of the Mondaine Watch Ltd. Company 

Mondaine headquarter in Zurich

Mondaine production facilities & distribution hub 
in Biberist/Solothurn 
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The Monda=ne Brand.
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Mondaine represents affordable luxury. The timepiece design is distinct, clean and immediately 
identifiable thanks to its signature red seconds hand, which also offers superior legibility. This is a 
superb selling point for retailers and a high-demand feature for consumers. The timepieces are 
crafted of high-quality materials and are Swiss made. 
	

For more information, please visit www.mondaine.com or 



M=lestones.
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1944 - The face 1986 - The classic 1988 - first ladies watch 1989 - For the desk

1993 - design plus award 1994 - meeting point zurich 1997 - new shape 1998 - stop to go

2001 - evo (-lution) 2004 - official swiss stamp 2005 - night vision 2006 - design classic

2006 - 20 years special 2008 - cult watches 2009 - retro ladies 2010 - swissness book

2010 - SAVONETTE 2011 - SIMPLY 2012 - VINTAGE HANDWINDER



Sales arguments.
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•	Official, authentic and exclusive. 

• 	The easy to read watch – highly visible watch face.

•	Origin Swiss watch brand (at reasonable price).

•	Representative selection for a shop window is covered 
	 with 15 – 20 styles.    

•	Sucessfully distributed in more than 30 countries all 
	 over the world.  

•	Affordable luxury.



Sales arguments.
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Target group.

• People looking for a classic, beautiful, functional and 
	 visible watch. 

• Architects, graphic designer attracted by the unique design. 

• People wishing a typical Swiss product.



Global.
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Gorner Grat, Switzerland

Conran, France

Shi-Men Eslite Bookstore, Taiwan

Conran, UK

Conran, USA

John Lewis, UK

Marui Yurakucho, Japan

Boston, USA

Sevilla, SpainCaracas, Venezuela

Montreal, Canada

SIS, Germany

International Money Funds, USA



Class=c.
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In 1986 Mondaine converted the clock’s legendary face and bold hands into wrist watch form. This 
one-of-a-kind, easily readable watch has become one of the true design classics recognized the world 
over. The straightforward and unadorned shape of the case and crystal make this watch a true time 
icon.



Class=c.

Model number	 A658.30323.11SBB
Family/Series	 New Classic Ladies polished
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RQ 763E AIG. A
Case size/diameter (mm)	 30.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20Q
Battery reference	 364

Model number	 A658.30323.16SBB
Family/Series	 New Classic Ladies brushed
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RQ 763E AIG. A
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20Q.2
Battery reference	 364

Model number	 A669.30008.11SBO
Family/Series	 New Classic Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 33.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A669.30008.16SBO
Family/Series	 New Classic Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 33.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20Q.2
Battery reference	 371

Model number	 A660.30314.11SBB
Family/Series	 New Classic Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A660.30314.16SBB
Family/Series	 New Classic Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q.1
Battery reference	 371
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Class=c.

Model number	 A667.30314.11SBB
Family/Series	 New Classic Day Date
Function	 Day-Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517 DD
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q
Battery reference	 371
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Evo-lut=on.
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EVO watch line features a gently rounded stainless steel case topped by a slightly domed mineral glass 
with a magnifying effect. The larger dial with its sparing hour and minute lines, combined with the
distinctive hands, produce a graphically clear and extremely legible overall effect.



Evo-lut=on.
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Model number	 A658.30300.11SBB
Family/Series	 Evo Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 35.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q
Battery reference	 364

Model number	 A658.30300.14SBB
Family/Series	 EVO Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 35.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q.1
Battery reference	 364

Model number	 A658.30300.11SBV
Family/Series	 EVO Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 35.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FM8918.STEM.1
Battery reference	 364

Model number	 A660.30344.11SBB
Family/Series	 EVO 38
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 38.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A660.30344.11SBC
Family/Series	 EVO 38
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 38.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.30Q
Battery reference	 371

Model number	 A667.30344.11SBB
Family/Series	 EVO 38
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517 DD AT 3H
Case size/diameter (mm)	 38.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q
Battery reference	 371



Evo-lut=on.

Model number	 A658.30301.11SBB
Family/Series	 Evo Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763
Case size/diameter (mm)	 26.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 12.00 / FE3112.20Q
Battery reference	 364

Model number	 A658.30301.11SBC
Family/Series	 Evo Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763
Case size/diameter (mm)	 26.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 12.00 / FE3112.30Q
Battery reference	 364

Model number	 A658.30301.14SBB
Family/Series	 Evo Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 26.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 12.00 / FE3112.20Q.1
Battery reference	 364

Model number	 A658.30301.11SBV
Family/Series	 Evo Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 26.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 12.00 / FM8912.STEM.2
Battery reference	 364
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Model number	 A135.30348.11SBB
Family/Series	 Evo Automatic
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 2878
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 See Through Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather / FE16220.20Q
Strap width (mm)/Reference	 20.00



Evo-lut=on.

Model number	 A627.30303.11SBB
Family/Series	 Big Date
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 519
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A627.30303.11SBC
Family/Series	 Big Date
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 519
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.30Q
Battery reference	 371

Model number	 A669.30300.11SBB
Family/Series	 Evo Gents Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 35.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A669.30300.14SBB
Family/Series	 Evo Gents Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 35.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE3118.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A669.30305.11SBB
Family/Series	 Evo Ladies Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 30.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A669.30305.11SBC
Family/Series	 Evo Ladies Big Date
Function	 BigDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509
Case size/diameter (mm)	 30.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.0 / FE3116.30Q
Battery reference	 371
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Model number	 A660.30328.11SBB
Family/Series	 Giant
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE16822.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A468.30352.14SBB
Family/Series	 Evo Alarm
Function	 Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 804.192, AIG. 1
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Sound box
Crystal/Glass material	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20mm / FE16820.20Q.4
Battery reference	 396

Model number 	 A690.30304.14BB
Family/Series 	 Evo Chrono
Function 	 Chrono
Movement (manufacturer, ref 	 RONDA 5040.B
Case size/diameter (mm) 	 40mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 20mm / FE1620.20Q
Battery reference 	 395

Model number	 A468.30352.11SBB
Family/Series	 Evo Alarm
Function	 Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 804.192, AIG. 1
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless steel polished
Case back	 Sound box
Crystal/Glass material	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20mm / FE16820.20Q.4
Battery reference	 396

Model number 	 A690.30304.11SBB
Family/Series 	 Evo Chrono
Function 	 Chrono
Movement (manufacturer, ref 	 RONDA 5040.B
Case size/diameter (mm) 	 40mm
Case material 	 Stainless steel polished
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 20mm / FE16220.20Q
Battery reference 	 395

Evo-lut=on.



S=mply Elegant.
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Design meets classic. Super thin case with scratch resistant sapphire crystal.



S=mply Elegant.

Model number	 A672.30350.11SBB
Family/Series	 Simply Elegant Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless steel polished
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE16822.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A672.30350.14SBB
Family/Series	 Simply Elegant Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE16822.20Q.2
Battery reference	 371

Model number	 A672.30350.16SBM
Family/Series	 Simply Elegant Gents
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel brushed
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FM8922.STEM
Battery reference	 371

Model number	 A672.30351.11SBB
Family/Series	 Simply Elegant Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless steel polished
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q
Battery reference	 362

Model number	 A672.30351.11SBC
Family/Series	 Simply Elegant Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless steel polished
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.30Q
Battery reference	 362

Model number	 A672.30351.14SBB
Family/Series	 Simply Elegant Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q.4
Battery reference	 362
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S=mply Elegant.

Model number	 A672.30351.16SBM
Family/Series	 Simply Elegant Ladies
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 1063 HH2
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Pressed caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel brushed
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FM8920.STEM.2
Battery reference	 362
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Retro.
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Form and function blend harmoniously in this Retro styled Mondaine watch. The immediately identifiable 
Mondaine dial with its signature red second hand is framed by an elegantly shaped case whose lugs 
smoothly fade into the integrated genuine leather strap. A curved sapphire crystal that magnifies the 
characteristic dial further enhances the chic retro style.



Retro.

Model number	 A667.30340.11SBB
Family/Series	 Retro Gents
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,DAY 	
	 ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	  
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE23120.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A667.30340.14SBB
Family/Series	 Retro Gents
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,DAY 	
	 ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE23120.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A667.30340.16SBM
Family/Series	 Retro Gents
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,DAY 	
	 ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FM20520.ST.1
Battery reference	 371

Model number	 A629.30341.11SBB
Family/Series	 Retro Ladies short
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.20Q
Battery reference	 362
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Model number	 A135.30345.11SBB
Family/Series	 Retro Gents
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 2878
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 See Through Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE23122.20Q

Model number	 A135.30345.14SBB
Family/Series	 Retro Gents
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 2878
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 See Through Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE23122.20Q.1



Retro.

Model number	 A629.30341.14SBB.XL
Family/Series	 Retro Ladies standard
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.20Q.1.XL
Battery reference	 362

Model number	 A629.30341.11SBC
Family/Series	 Retro Ladies short
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.30Q
Battery reference	 362

Model number	 A629.30341.11SBC.XL
Family/Series	 Retro Ladies standard
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.30Q.XL
Battery reference	 362

Model number	 A629.30341.16SBM
Family/Series	 Retro Ladies standard
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FM20514.ST.1
Battery reference	 362
Battery lifespan	 36 months
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Model number	 A629.30341.14SBB
Family/Series	 Retro Ladies short
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.20Q.1
Battery reference	 362

Model number	 A629.30341.11SBB.XL
Family/Series	 Retro Ladies standard
Function	 Date
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 585
Case size/diameter (mm)	 28.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 14.00 / FE23114.20Q.XL
Battery reference	 362



L=ne Extension
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L=ne Extensions. Sport.

Model number	 A667.30308.19SBB
Family/Series	 Sport I
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE, 		
	 DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A669.30308.14SBB
Family/Series	 Sport I Night Vision
Function	 TimeDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509 AIG 6
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q.1
Battery reference	 371
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of LLT on dial)	 12
Illumination (quantity of LLT on hands)	2 
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Model number	 A667.30308.16SBB
Family/Series	 Sport I
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H 	
	 DATE,DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q.1
Battery reference	 371

Model number	 A667.30308.16SBM
Family/Series	 Sport I
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H 	
	 DATE,DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel
Strap width (mm)/Reference	 22.00/FM20922.STEM.1
Battery reference	 371

Model number	 A669.30308.16SBB
Family/Series	 Sport I
Function	 TimeDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509 AIG 6
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q.1
Battery reference	 371
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of LLT on dial)	 12
Illumination (quantity of LLT on hands)	2

Model number	 A669.30308.16SBM
Family/Series	 Sport I
Function	 TimeDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509 AIG 6
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel
Strap width (mm)/Reference	 22.00/FM20922.STEM.1
Battery reference	 371
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of LLT on dial)	 12
Illumination (quantity of LLT on hands)	2



L=ne Extensions. Ladies.

Model number	 A658.30320.16SBM
Family/Series	 Evo Cube
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 24.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FM12622.ST.2
Battery reference	 364

Model number 	 A666.30324.14SBB
Family/Series 	 Aura
Function 	 Time
Movement (manufacturer, ref) 	 RONDA 753
Case size/diameter (mm) 	 22mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback 
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 14.00 / FE17814.20Q.1
Battery reference 	 379

Model number 	 A666.30324.16SBA
Family/Series 	 Aura
Function 	 Time
Movement (manufacturer, ref) 	 RONDA 753
Case size/diameter (mm) 	 22mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback 
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 14.00 / FE17814.10Q.1
Battery reference 	 379
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Model number	 A658.30320.26SBC
Family/Series	 Evo Cube
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 24.00
Case material	 Stainless steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FC16822.30Q
Battery reference	 364



T=me Accessories.
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T=me Accessories. Clocks.

Model number	 A995.CLOCK.16SBB
Family/Series	 Wall Clock Big
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 SEIKO
Case size/diameter (mm)	 400.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA + Plug

Model number	 A990.CLOCK.16SBB
Family/Series	 Wall Clock
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 UTS 800374
Case size/diameter (mm)	 250.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA

Model number	 A990.CLOCK.11SBC
Family/Series	 Wall Clock
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 UTS 800374
Case size/diameter (mm)	 250.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA

Model number	 A990.CLOCK.64SBB
Family/Series	 Wall Clock
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 UTS 800374
Case size/diameter (mm)	 250.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA
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T=me Accesories. Desk Clocks.

Model number	 A993.MCAL.16SBB
Family/Series	 Wall & Desk Clock
Function	 TimeDate
Movement (manufacturer, ref)	 WELLGAIN DAY-DATE 		
	 W/ALARM
Case size/diameter (mm)	 125.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA

Model number	 A660.30335.16SBC
Family/Series	 Globe
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 60.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371

Model number	 A660.30335.16SBB
Family/Series	 Globe
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513
Case size/diameter (mm)	 60.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371
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Model number 	 A660.30318.84SBC
Family/Series 	 Cube
Function 	 Time
Movement (manufacturer, ref) 	 RONDA 313S
Case size/diameter (mm) 	 50mm
Case material 	 Aluminium brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 Dust resistant
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30318.84SBB
Family/Series 	 Cube
Function 	 Time
Movement (manufacturer, ref) 	 RONDA 313S
Case size/diameter (mm) 	 50mm
Case material 	 Aluminium brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance (m/ft/atm) 	 Dust resistant
Battery reference 	 371
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T=me Accessories. Desk Clocks.

Model number	 A660.30349.16SBB
Family/Series	 Pocket Watch
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 513S
Case size/diameter (mm)	 51.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Strap	 FM30315.02 
Battery reference	 371

Model number	 A660.30316.11SBB
Family/Series	 Pocket Watch
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313
Case size/diameter (mm)	 43.00
Case material	 Metal polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Strap	 FM30315.01 
Battery reference	 371

Model number	 A992.TRAL.16SBB
Family/Series	 Travel Alarm
Function	 Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 EVERSHINE A9141
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 357

Model number	 A992.TRUK.16SBB
Family/Series	 Travel Alarm Night Vision
Function	 Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 EVERSHINE A9141
Case size/diameter (mm)	 48.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 357
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of LLT on dial)	 12
Illumination (quantity of LLT on hands)	 2
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Model number	 A660.30318.81SBB
Family/Series	 Magnet Clock
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313S
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371
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Seasonals.
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Watches are one of the key ways people showcase their personalities and individual taste. Therefore 
Mondaine offers every year new specials.



Seasonals 2012.

Model number 	 A112.30353.16SBB
Family / Series	 Vintage
Function 	 Time
Movement 	 ETA 2801-2
Case size/diameter (mm) 	 41mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Back Sapphire crystal
Crystal/Glass material 	 Sapphire crystal
Water resistance 	 Dust resistant
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.20Q.3

Model number 	 A660.30328.14SBO
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42mm
Case material	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.20Q.2
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.16SBD
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42mm
Case material	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.40Q.1
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.15SBB
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42mm
Case material	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.20Q.2
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.17SBC
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42mm
Case material	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.30Q.1
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.16SBA
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42mm
Case material	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.10Q.2
Battery reference 	 371
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Seasonals 2012.

Model number 	 A658.30306.11SBA
Family / Series 	 Evo Summer
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm) 	 40mm
Case material 	 Stainless steel polished
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 24.00 / FE3124.10Q
Battery reference 	 364

Model number 	 A630.30305.16SBC
Family / Series 	 Evo summer
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513 AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 30mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 16.00 / FE3116.30Q.1
Battery reference 	 371

Model number 	 A658.30306.11SBP
Family / Series 	 Evo Summer
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm) 	 40mm
Case material 	 Stainless steel polished
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 24.00 / FE3124.30Q.1
Battery reference 	 364

Model number 	 A660.30303.16SBC
Family / Series 	 Evo sunray
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513 AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 40mm
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material 	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference 	 20.00 / FE16220.30Q.2
Battery reference 	 371



Arch=ve.
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Model number	 A658.30320.26SBB
Family/Series	 Evo Cube
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 24.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE16822.20Q
Battery reference	 364

Model number	 A658.30320.11SBM
Family/Series	 Evo Cube
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763E
Case size/diameter (mm)	 24.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FM12622.8T
Battery reference	 364

Arch=ve.

34Ed. 03/2012

Model number	 A132.30303.11SBM
Family/Series	 Evo Automatic
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 2836-2
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 See Through Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FM8920.STEM.1

Model number	 A468.30317.11SBB
Family/Series	 Travel Pocket
Function	 Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 804.192, AIG. 1
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Strap width (mm)/Reference	 FM30315.01
Battery reference	 396

Model number	 A658.30330.01BOT
Family/Series	 Mario Botta Disco
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 18.00 / FE13118.20Q 
Battery reference	 364

Model number	 A132.30303.11SBB
Family/Series	 Evo Automatic
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 ETA 2836-2
Case size/diameter (mm)	 40.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 See Through Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q
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Model number	 A666.30339.11SBB
Family/Series	 Lilli
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 753
Case size/diameter (mm)	 20.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 6.00 / FE22206.20Q
Battery reference	 379

Model number	 A660.30008.02BOT
Family/Series	 Mario Botta SF MOMA
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313
Case size/diameter (mm)	 33.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FM8916.STEM.1
Battery reference	 371

Model number	 A660.30008.60BOT
Family/Series	 Mario Botta SF MOMA
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313
Case size/diameter (mm)	 33.00
Case material	 PVD Plated
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 16.00 / FE3116.20B
Battery reference	 371

Model number	 A660.TATU.01BOT
Family/Series	 Mario Botta SF MOMA
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313,STEM 6H
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371
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Model number	 A658.30330.02BOT
Family/Series	 Mario Botta Disco
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 763
Case size/diameter (mm)	 36.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Metal
Strap width (mm)/Reference	 18.00 /FM11318.ST
Battery reference	 364

Model number	 A660.MEET.80SBB
Family/Series	 Desk Clock
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 313
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Strap width (mm)/Reference	 0.00
Battery reference	 371
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Model number	 A690.30338.11SBM
Family/Series		  Sport II Chronograph
Function		  Chrono
Movement (manufacturer, ref)		  RONDA 5040.B
Case size/diameter (mm)		  42.00
Case material		  Stainless Steel brushed
Bezel		  Fix
Case back		  Screwed Caseback
Crystal/Glass material		  Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)		  100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material		  Metal
Strap width (mm)/Reference		  24.00 / FM14424.STEM
Battery reference		  395
Illumination		  NightVisionTubes (25 
years)
Illumination (quantity of 		  2
LLT on hands)	

Model number		  A667.30338.14SBB
Family/Series		  Sport II Day Date
Function		  DayDate
Movement (manufacturer, ref)		  RONDA 517,3H DATE, 
		  9H DAY
Case size/diameter (mm)		  42.00
Case material		  Stainless Steel brushed
Bezel		  Fix
Case back		  Screwed Caseback
Crystal/Glass material		  Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)		  100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material		  Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference		  395
Illumination		  NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 		  2
LLT on hands)	

Model number	 A669.30308.11SBB
Family/Series	 Sport I Night Vision
Function	 TimeDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 509 AIG 6
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q
Battery reference	 371
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 	 12
LLT on dial)	   
Illumination (quantity of	 2 
LLT on hands)	   

Model number	 A667.30338.11SBB
Family/Series	 Sport II Day Date
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE, 
	 9H DAY
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Bezel	 Fix
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference	 395
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of	 2 
LLT on hands)	

	

Model number	 A667.30308.18SBB
Family/Series	 Sport I
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,
	 DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 41.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 22.00 / FE19422.20Q
Battery reference	 371

Model number	 A667.TUBE.30SBB
Family/Series	 Desk Clock
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,DAY 	
	 ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371

alu
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Model number	 A990.SQCL.16SBB
Family/Series	 Wall Clock Square
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 UTS 800.374
Case size/diameter (mm)	 250.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA

alu

Model number	 A990.SQCL.14SBB
Family/Series	 Wall Clock Square
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 UTS 800.374
Case size/diameter (mm)	 250.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA

alu

Model number	 A994.CLOCK.16SBB
Family/Series	 Wall Clock Big
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 YOUNG TOWN
Case size/diameter (mm)	 400.00
Case material	 Metal
Case back	 Caseback with Screws
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 Alkaline AA + Plug

alu

Model number 	 A660.30328.11SBN
Family/Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material 	 Stainless steel polished
Case back 	 Pressed caseback
Case size/diameter (mm)	 Hardened Mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.10Q
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.14SBB
Family / Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Crystal/Glass material 	 Hardened Mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.20Q.2
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30328.16SBP
Family/Series 	 Giant
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513, AIG 2
Case size/diameter (mm) 	 42.00
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Case size/diameter (mm) 	 Hardened Mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap width (mm)/Reference 	 22.00 / FE16822.30Q.2
Battery reference 	 371
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Model number 	 A660.30303.12SBB
Family/Series 	 Evo Night Vision
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513 AIG 6
Case size/diameter (mm) 	 40.00
Case material 	 Stainless steel polished
Case back 	 Pressed caseback
Case size/diameter (mm) 	 Hardened Mineral
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap width (mm)/Reference 	 20.00 / FE16220.20Q
Battery reference 	 371

Model number 	 A660.30303.15SBB
Family/Series 	 Evo Night Vision
Function 	 Time
Movement 	 RONDA 513 AIG 6
Case size/diameter (mm)  	 40.00
Case material 	 Stainless steel brushed
Case back 	 Pressed caseback
Case size/diameter (mm) 	 Hardened Minera
Water resistance 	 30 / 100 / 3
Strap width (mm)/Reference	 20.00 / FE16220.20Q.4
Battery reference 	 371

Arch=ve.

Model number	 A690.30338.11SBB
Family/Series	 Sport II Chronograph
Function	 Chrono
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 5040.B
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Bezel	 Fix
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference	 395
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 	 2
LLT on hands)	

Model number	 A690.30338.14SBB
Family/Series	 Sport II Chronograph
Function	 Chrono
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 5040.B
Case size/diameter (mm)	 42.00
Case material	 Stainless Steel brushed
Bezel	 Fix
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference	 395
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 	 2
LLT on hands)	

Model number	 A692.30338.11SBB
Family/Series	 Sport II Chronograph
Function	 Chrono Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 5130.B
Case size/diameter (mm)	 42.00
Bezel	 Fix
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference	 395
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 	 2
LLT on hands)	

Model number	 A692.30338.14SBB
Family/Series	 Sport II Chronograph
Function	 Chrono Alarm
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 5130.B
Case size/diameter (mm)	 42.00
Bezel	 Fix
Case back	 Screwed Caseback
Crystal/Glass material	 Sapphire coated
Water resistance (m/ft/atm)	 100 / 300 / 10
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 24.00 / FE19424.20Q
Battery reference	 395
Illumination	 NightVisionTubes (25 years)
Illumination (quantity of 	 2
LLT on hands)	
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Model number	 A666.30339.11SBM
Family/Series	 Lilli
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 753
Case size/diameter (mm)	 20.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Stainless Steel
Strap width (mm)/Reference	 6.00 / FM14507.ST
Battery reference	 379

Model number	 A666.30339.11SBC
Family/Series	 Lilli
Function	 Time
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 753
Case size/diameter (mm)	 20.00
Case material	 Stainless Steel polished
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 30 / 100 / 3
Strap/Bracelet material	 Genuine Leather
Strap width (mm)/Reference	 6.00 / FE22206.30Q
Battery reference	 379

Model number	 A667.TUBE.80SBB
Family/Series	 Desk Clock
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,
	 DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371

Model number	 A667.TUBE.60SBB
Family/Series	 Desk Clock
Function	 DayDate
Movement (manufacturer, ref)	 RONDA 517,3H DATE,
	 DAY ABOVE 6H
Case size/diameter (mm)	 50.00
Case material	 Metal
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 371

alu

alu

Model number	 A992.TRUK.14SBB
Family/Series	 Travel Alarm Night Vision
Function	 Alarm 
Movement (manufacturer, ref)	 EVERSHINE A9141
Case size/diameter (mm)	 48.00
Case material	 Metal brushed
Case back	 Pressed Caseback
Crystal/Glass material	 Hardened Mineral
Water resistance (m/ft/atm)	 Dust resistant
Battery reference	 357
Illumination	 NightVisionTubes (25 
years)
Illumination (quantity of LLT on dial)	 12
Illumination (quantity of LLT on hands)	2
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Swiss Made Schweizer Produktion Swiss Made Fabricado en suiza Prodotto in
Svizzera

Stainless steel
watch case Edelstahl-Gehäuse Boîtier acier Caja de acero 

inoxidable
Cassa in acciaio

inossidabile

Metal case Metallgehäuse Boîtier métal Caja de metal Cassa di metallo

Aluminium case Aluminium-Gehäuse Boîtier aluminium Caja de aluminio Cassa in alluminio

synthetic Kunststoff silicone silicon Silicone

Leather strap Lederband Bracelet cuir Cuero Cinturino in
pelle

Metal bracelet Metallband Bracelet métal Correa de metal Bracciale in
metallo

Mineral Crystal Mineralglas Verre minéral Cristal mineral Vetro minerale

Sapphire crystal Saphirglas Verre saphir Cristal safiro Vetro zaffiro

Water resistant 
tested to 3 ATM

Wasserdicht geprüft 
bis 3 ATM

Etanchéite testé 
à 3 ATM

3 ATM sumergible
controlado

Impermeabilità 
fino 3 ATM

Water resistant 
tested to 10 ATM

Wasserdicht geprüft 
bis 10 ATM

Etanchéite testé 
à 10 ATM

10 ATM sumergible
controlado

Impermeabilità 
fino 10 ATM

Date Datum Date Fecha Data

Day-Date Datum&Wochentag Jour e date Dia de la semana Giorno e data

Luminous hands
and/or marker

Leuchtzeiger und/
oder Indexe Aiguelles lumineuses  Visibilidad de las 

agujas
Lancette e ore
luminescenti

Permanent light - 
Night vision
technology

Permanente 
Leuchtkraft Night 

Vision Technologie

Vision nocturne 
permanente

Visibilidad nocturna
permanente 

Luminosità
permanente tecnologia

Night Vision

Screwed caseback Geschraubter 
Gehäuseboden Fond vissé Fondo roscado Fondo a vite

Chronograph Stoppuhr Chronograph Cronógrafo cronografo

Alarm Wecker Réveil Alarma Sveglia

Quartz movement Quarz-Uhrwerk Movement à quartz Movimiento de 
cuarzo Movimento al quarzo

mechanical self-
winding movement Automatikuhrwerk

Movement 
mechanique/
automatique

Movimiento 
automatico

Movimento
automatico

English	 Deutsch	 Français 	 Espanol 	 Italiano	 Japanese

Ed. 03/2012
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Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FE22206.20Q 6mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHING BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP3112.20Q 12mm SILICON STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.20Q 12mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.22Q 12mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.20Q.1 12mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23114.20Q.XL 14mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHING BLACK POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23114.20Q 14mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23114.20Q.1 14mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23114.20Q.1.XL 14mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE17814.20Q.1 14mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP3116.20Q 16mm SILICON STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19416.20Q 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.20Q 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.20QXL 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.20Q.2 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19416.20Q.1 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.20B 16mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK  BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP3118.20Q 18mm SILICON STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.20Q 18mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.20Q.XL 18mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.20Q.1 18mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23120.20Q 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHING BLACK POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23120.20Q.1 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHING BLACK BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE16220.20Q 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23120.20Q.XL 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16220.20Q.4 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE18320.20Q.XL 20mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK  BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP15422.20Q 22mm SILICON STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP9522.20Q 22mm SILICON STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FC8222.20R 22mm IMIT. CROCO LEATHER STRAP BLACK  BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19422.20Q 22mm GENUINE LEATHER STRAP CREAM STITCHES BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19422.20Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP CREAM STITCHES BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23122.20Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHING BLACK BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE19422.20Q.3 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK STITCHES BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16822.20Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23122.20Q 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE18322.20Q.XL 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19422.20Q.2 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23122.20Q.2 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE16822.20Q.2 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16822.20Q.3 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP9624.20Q.1 24mm SILICON STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FP9624.20Q.1 24mm SILICON STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FC8224.20R 24mm IMIT. CROCO LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3124.20Q 24mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19424.20Q 24mm GENUINE LEATHER STRAP BLACK BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FE19412.10Q.1 12mm GENUINE LEATHER STRAP CREAM STITCHES WHITE BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE17814.10Q.1 14mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.10Q 16mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.10Q 18mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16220.10Q 20mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16822.10Q.2 22mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16822.10Q 22mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3124.10Q 24mm GENUINE LEATHER STRAP WHITE POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FM14112.STEM 12mm EXPANSION BAND METAL POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FM14112.STEM.XS 12mm EXPANSION BAND METAL POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FM8912.STEM.2 12mm MESH BRACELET METAL POLISHED 50.00 16.00 14.40 12.80 11.20

FMK30312.S0EM 12mm MESH BRACELET KIT METAL POLISHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM20514.ST.1 14mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM21314.STEM.1 14mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 27.30

FM12618.STEM.XL 18mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM14118.STEM.XS 18mm EXPANSION BAND METAL POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FM8918.STEM.1 18mm MESH BRACELET METAL POLISHED 50.00 16.00 14.40 12.80 11.20

FMK30310.S0EM 18mm MESH BRACELET KIT METAL POLISHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM13820.ST 20mm MESH BRACELET METAL POLISHED 85.00 30.00 27.00 24.00 21.00

FM20520.ST.1 20mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM8920.STEM.1 20mm MESH BRACELET METAL POLISHED 50.00 16.00 14.40 12.80 11.20

FM20922.STEM 22mm MESH BRACELET METAL POLISHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM20922.STEM.1 22mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM12622.ST.2 22mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM12622.ST.XS 22mm MESH BRACELET METAL POLISHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

FM19808.ST 22mm MESH BRACELET METAL POLISHED 100.00 36.00            32.50                 27.50                    25.00             

FM14424.STEM 24mm MESH BRACELET METAL BRUSHED 120.00 39.00 35.10 31.20 27.30

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FE22206.30Q 6mm GENUINE LEATHER STRAP RED STITCHES RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.30Q 12mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.30Q.2 12mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3112.31Q 12mm GENUINE LEATHER STRAP CROSS RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE23114.30Q 14mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE23114.30Q.XL 14mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE3116.30Q 16mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.30QXL 16mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3116.30Q.1 16mm GENUINE LEATHER STRAP RED BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.30Q 18mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.30Q.2 18mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3118.31Q 18mm GENUINE LEATHER STRAP CROSS RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE16220.30Q 20mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE20920.30Q 20mm GENUINE LEATHER STRAP CROSS RED POLISHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE16220.30Q.2 20mm GENUINE LEATHER STRAP RED BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE19422.30Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP CREAM STITCHES RED BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FL6822.30Q 22mm IMIT. LIZARD LEATHER STRAP RED BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FC16822.30Q 22mm IMIT. OSTRICH LEATHER STRAP RED BRUSHED 50.00 17.00 15.30 13.60 11.90

FE16822.30Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP RED BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3124.30Q.1 24mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FE3124.30Q 24mm GENUINE LEATHER STRAP RED POLISHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FE3112.70R 12mm GENUINE LEATHER STRAP BROWN BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FC8224.70R 24mm IMIT. CROCO LEATHER STRAP BROWN BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FM30012.01 35cm POKET WATCHES SNAKE CHAIN METAL POLISHED 30.00 10.80            9.70                   8.40                     7.60               

FM.30133.02 41cm POKET WATCHES SNAKE CHAIN METAL  BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

FM30315.01 41cm POKET WATCHES SNAKE CHAIN METAL POLISHED 30.00 10.80            9.70                   8.40                     7.60               

FM30315.02 41cm POKET WATCHES SNAKE CHAIN METAL BRUSHED 30.00 10.80            9.70                   8.40                     7.60               

Quantity Reference mm Material Color Buckle/finish RPP CHF 5-100 units 101-300 units 301-1000 units 1001+ units
FE16822.40Q.1 22mm GENUINE LEATHER STRAP BLUE BRUSHED 35.00 11.00 9.90 8.80 7.70

*Orders are to be made in multiples of 5 pieces per SKU (eg. 5,10,15, etc...)
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Standard display
JDI.D101

Highlight display
JDI.D091

Brick set
JDI.D0102

Stand for pocket watches
JDI.D085
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Stand for wallclock 40cm A995.CLOCK.16SBB
JDI.D098

Stand for wallclock 25cm 
JDI.D036

Sliding c-ring
JDI.D083

Straight watch holder
JDI.D094



Packag=ng - Boxes.
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Small watch box
GBO. D031

Large watch box
GBO.D076	

Gift box 
GBO.D091
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Visit us:  www.mondaine.com
Registered models. All rights reserved and defended
by the manufacturer and the Swiss Government
authorities.

, Lessingstrasse 5
CH-8057 Zurich, 
T +41 43 344 48 00    F +41 43 344 47 00 
Printed on paper bleached without chlorine. 

GGM.D015 Ed. 12.07

Hiermit bestätige ich, dass die beiliegende
Uhr mit den Marken “Mondaine” und “SBB,
CFF, FFS” die “Offizielle und exklusive
Schweizer Bahnhofsuhr” ist.

Schweizerischen Bundesbahnen SBB
Andreas Meyer
CEO

I herewith confirm the included watch of the
brand names “Mondaine” and “SBB, CFF,
FFS” to be the “Official and exclusive Swiss
Railway Watch”.

Swiss Federal Railways SBB
Andreas Meyer
CEO

Par la présente, je confirme que la montre 
ci-jointe portant la marque “Mondaine” et 
la mention “SBB, CFF, FFS” est bien la montre 
officielle et exclusive des gares suisses.

Chemins de fer fédéraux suisses CFF
Andreas Meyer
Président de la Direction de l’entreprise

Certifico che il presente orologio, contraddi-
stinto dai marchi “Mondaine” et “SBB, CFF,
FFS”, è “l’Orologio Andreas Meyer ed esclusi-
vo delle stazioni ferroviarie svizzere”.

Ferrovie federali svizzere FFS
Andreas Meyer
Presidente della Direzione aziendale

Basics

Clocks

Line Extenion

CEO

GGM.D026
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30317.11SBB

GGM.D027
CHRONOGRAPH

GGM.D030
GENTS SPORT LINE ALARM

GGM.D029
MINI CLOCK WITH DAY DATE & ALARM

GGM.D023
• BIG DATE
• DAY DATE
• CALENDAR
• 7 DAYS

Certificate
GGM.D015

Manual Date
Manual Big Date
Manual Day Date
GGM.D023

Manual Night Vision 
GGM.D031

Manual Automatic 
GGM.D020

Manual Chronograph 
GGM.D027

GGM.D014
TRAVEL ALARM CLOCK

VERPACKUNG/BEDIENUNGSANLEITUNGEN MONDAINE

GBO.D031

GGM.D020
AUTOMATIC

Verpackung

Bedienungsanleitung

GGM.D033
2nd TIME ZONE

GGM.D034
TRAVEL ALARM CLOCK NIGHT VISION

GGM.D035
BIG DATE

Verpackungen und Bedienungsanleitungen können bei Modaine Watch Ltd bestellt werden.

GGM.D 031
NIGHT VISION

GGM.D032
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30319.11SBB

GGM.D026
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30317.11SBB

GGM.D027
CHRONOGRAPH

GGM.D030
GENTS SPORT LINE ALARM

GGM.D029
MINI CLOCK WITH DAY DATE & ALARM

GGM.D023
• BIG DATE
• DAY DATE
• CALENDAR
• 7 DAYS



Packag=ng - Instruction manuals.

46Ed. 03/2012

Manual Chronograph Alarm 
GGM.D037

Manual Mini Clock 
GGM.D029

Manual Globe 
GGM.D036

Manual Travel Alarm Clock
Night Vision
GGM.D034

Manual Travel Alarm Clock 
GGM.D014

SPORT II 
CHRONOGRAPH 
ALARM 

Instruction booklet
Bedienungsanleitung

Original and exclusive Railway Watch

is known for design, quality and service.

G
G

M
.D

03
4

Ed
.0

4/
08

GGMD037 SBB Sport II Chrono Alarm_US  30.4.2009  9:40 Uhr  Seite 1

GGM.D026
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30317.11SBB

GGM.D027
CHRONOGRAPH

GGM.D030
GENTS SPORT LINE ALARM

GGM.D029
MINI CLOCK WITH DAY DATE & ALARM

GGM.D023
• BIG DATE
• DAY DATE
• CALENDAR
• 7 DAYS

GLOBE

Instruction manual
Mode d’emploi
Bedienungsanleitung
Istruzioni per l’uso

GGM.D033
2nd TIME ZONE

GGM.D034
TRAVEL ALARM CLOCK NIGHT VISION

GGM.D035
BIG DATE

Verpackungen und Bedienungsanleitungen können bei Modaine Watch Ltd bestellt werden.

GGM.D 031
NIGHT VISION

GGM.D032
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30319.11SBB

GGM.D014
TRAVEL ALARM CLOCK

VERPACKUNG/BEDIENUNGSANLEITUNGEN MONDAINE

GBO.D031

GGM.D020
AUTOMATIC

Verpackung

Bedienungsanleitung
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Manual Pocket Travel Alarm 
GGM.D026

Manual Second Time Zone 
GGM.D033

Manual Alarm 
GGM.D030

Manual Travel Alarm 
GGM.D032

Manual Square Travel Alarm 
GGM.D014

GGM.D026
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30317.11SBB

GGM.D027
CHRONOGRAPH

GGM.D030
GENTS SPORT LINE ALARM

GGM.D029
MINI CLOCK WITH DAY DATE & ALARM

GGM.D023
• BIG DATE
• DAY DATE
• CALENDAR
• 7 DAYS

GGM.D033
2nd TIME ZONE

GGM.D034
TRAVEL ALARM CLOCK NIGHT VISION

GGM.D035
BIG DATE

Verpackungen und Bedienungsanleitungen können bei Modaine Watch Ltd bestellt werden.

GGM.D 031
NIGHT VISION

GGM.D032
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30319.11SBB

GGM.D026
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30317.11SBB

GGM.D027
CHRONOGRAPH

GGM.D030
GENTS SPORT LINE ALARM

GGM.D029
MINI CLOCK WITH DAY DATE & ALARM

GGM.D023
• BIG DATE
• DAY DATE
• CALENDAR
• 7 DAYS

GGM.D033
2nd TIME ZONE

GGM.D034
TRAVEL ALARM CLOCK NIGHT VISION

GGM.D035
BIG DATE

Verpackungen und Bedienungsanleitungen können bei Modaine Watch Ltd bestellt werden.

GGM.D 031
NIGHT VISION

GGM.D032
TRAVEL POCKET ALARM
A468.30319.11SBB

GGM.D014
TRAVEL ALARM CLOCK

VERPACKUNG/BEDIENUNGSANLEITUNGEN MONDAINE

GBO.D031

GGM.D020
AUTOMATIC

Verpackung

Bedienungsanleitung
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Manual Evo Alarm 
GGM.D040

Manual Vintage 
GGM.D041

All manuals can be download on our webpage http://www.mondaine.com/after-salesservice
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Mondaine watch has been carefully checked and is in perfect working condition. It is warranted, by the 
company shown on the back of this certificate, for a period of two years from date of purchase.

Every wrist watch has been tested for water-resistancy which is covered under the warranty provided that 
is has not been subjected to any improper handling or accident and the glass, crown and push button/s 
have not been damaged.

In case of any malfunction during the warranty period the watch will be repaired free of charge on 
presentation of the guarantee certificate, fully completed and signed by an the authorized Mondaine 
retailer, showing the model number of the watch.

Any damage resulting from inappropriate use is specifically excluded from the warranty, as are the 
battery, strap or bracelet, and glass.

Dealer's name and address
Nom et adresse du vendeur
Name und Adresse des Verkäufers
Nome ed indirizzo del concessionario
Nombre y dirección del concesionario
Nome e endereço do agente

Date of purchase
Date d'acquisition
Kaufdatum
Data d'acquisto
Fecha de compra
Data de aquisição

Ref. No.

Registered models. All rights reserved and defended by the manufacturer.
Fax +41 43 344 47 00  Info: www.mondaine.com Ed. 08.09    GGA.D007.REMO

MONDAINE
Service Center
Hunnenweg 4 
P.O. Box
CH-4500 Solothurn 3
Switzerland

For list of international service center browse: http://www.mondaine.com/after-sales-service-mondaine/
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Where can I obtain an instruction manual?
You can download it under After-sales service on our webpage.

What is the lifetime of my watch battery?
A battery life varies usually from two to three years depending on the type of the watch, its dimensions 
and the amount of energy required by the different functions. For instance, a chronograph will have a 
higher energy consumption than a watch indicating the hours and minutes only.

Some Mondaine watches feature a power reserve indicator: Once the second hands starts moving in 
4-second intervals, it is time to have the battery replaced by a Mondaine qualified watchmaker.

How frequently should my Mondaine be serviced?
Like any high-precision instrument, a watch needs to be serviced regularly in order for it to work perfect-
ly. Obviously, we cannot indicate the intervals for such servicing, given that it depends entirely on the 
model, climate and the care taken by the watch‘s owner. As a general rule, it is between 3 and 4 years, 
depending on the use of the watch.

What does water resistant mean?
Mondaine watches are water resistant to 30 or 100 metres as is indicated on the case back. The water 
resistance rating of a watch does not take into account the ability of the watch to STAY water resistant 
as it ages. Therefore, the water resistance of a watch can not permanently be guaranteed. It may be 
affected by ageing of gaskets or by accidental shock to the crown or pusher. Do not under any 
circumstances open the watch yourself.

Make sure not to activate the time setting crown and/or pushers while the watch is under water and 
make sure that the crown has been pushed in or screwed down.

What is the accuracy of my Mondaine watch?
Mechanical movement:
The accuracy of the watch depends on the movement and on the individual habits of the wearer and can 
therefore vary. The average precision tolerances are 30 seconds per day.

Quartz movement:
External influences may affect the precision of quartz movements, which can lead to variations of bet-
ween -05. and +0.7 seconds per day.

Can I wear my Mondaine watch if I am allergic to Nickel?
The materials used by Mondaine are subjected to severe tests in order to avoid allergies. For those who 
are hyper-sensitive to stainless steel we recommend you to buy a watch which is made from titanium, 
gold or plastic.

What is the lifetime of my leather strap?
Depending on use, lifetime is from 6-12 months.
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FAQ.

What does SBB CFF FFS mean?
SBB is the short name for Swiss Federal Railways
Schweizerische Bundes Bahnen (German)
Chemin de Fer Fédéraux Suisse (French)
Ferrovie Federali Svizzere (Italian)

What does the Mondaine warranty cover?
Any malfunction during the warranty period of your watch will be repaired free of charge on 
presentation of the warranty certificate, which must be fully completed and signed by the authorized 
Mondaine retailer, showing the model number of the watch and date of purchase. Any damage resulting 
from inappropriate use is specifically excluded from the warranty, as are the battery, strap or bracelet 
and crystal.

Where can I obtain a Mondaine catalogue?
Every official Mondaine representative will be glad to provide you a catalogue.
Alternatively, you may request it by completing the form in the Contact Section and we will gladly 
send to you.

Download from www.mondaine.com see downloads



52Ed. 03/2012

Spec=fication.

A
11

2.
30

35
3.

16
SB

B
A

13
2.

30
30

3.
11

SB
B

A
13

2.
30

30
3.

11
SB

M
A

13
5.

30
34

5.
11

SB
B

A
13

5.
30

34
5.

14
SB

B
A

13
5.

30
34

8.
11

SB
B

A
46

8.
30

31
7.

11
SB

B
A

46
8.

30
35

2.
11

SB
B

A
46

8.
30

35
2.

14
SB

B
A

62
7.

30
30

3.
11

SB
B

A
62

7.
30

30
3.

11
SB

C
A

62
9.

30
34

1.
11

SB
B

A
62

9.
30

34
1.

11
SB

B.
XL

A
62

9.
30

34
1.

11
SB

C
A

62
9.

30
34

1.
11

SB
C

.X
L

A
62

9.
30

34
1.

14
SB

B
A

62
9.

30
34

1.
14

SB
B.

XL
A

62
9.

30
34

1.
16

SB
M

A
63

0.
30

30
5.

16
SB

C
A

65
8.

30
30

0.
11

SB
B

A
65

8.
30

30
0.

11
SB

V
A

65
8.

30
30

0.
14

SB
B

A
65

8.
30

30
1.

11
SB

B
A

65
8.

30
30

1.
11

SB
C

A
65

8.
30

30
1.

11
SB

V
A

65
8.

30
30

1.
14

SB
B

A
65

8.
30

30
6.

11
SB

A
A

65
8.

30
30

6.
11

SB
P

A
65

8.
30

32
0.

11
SB

M
A

65
8.

30
32

0.
16

SB
M

A
65

8.
30

32
0.

26
SB

B
A

65
8.

30
32

0.
26

SB
C

A
65

8.
30

32
3.

11
SB

B
A

65
8.

30
32

3.
16

SB
B

A
65

8.
30

33
0.

01
BO

T
A

65
8.

30
33

0.
02

BO
T

A
66

0.
30

00
8.

02
BO

T
A

66
0.

30
00

8.
60

BO
T

A
66

0.
30

30
3.

15
SB

B
A

66
0.

30
30

3.
16

SB
C

A
66

0.
30

31
4.

11
SB

B
A

66
0.

30
31

4.
16

SB
B

A
66

0.
30

31
6.

11
SB

B
A

66
0.

30
31

8.
81

SB
B

A
66

0.
30

31
8.

84
SB

B
A

66
0.

30
31

8.
84

SB
C

A
66

0.
30

32
8.

11
SB

B
A

66
0.

30
32

8.
11

SB
N

A
66

0.
30

32
8.

14
SB

B
A

66
0.

30
32

8.
14

SB
O

A
66

0.
30

32
8.

15
SB

B
A

66
0.

30
32

8.
16

SB
A

A
66

0.
30

32
8.

16
SB

D
A

66
0.

30
32

8.
16

SB
P

A
66

0.
30

32
8.

17
SB

C
A

66
0.

30
33

5.
16

SB
B

A
66

0.
30

33
5.

16
SB

C
A

66
0.

30
34

4.
11

SB
B

Vi
nt

ag
e 

H
an

d 
W

in
de

r
Ev

o 
A

ut
om

at
ic

 D
ay

 D
at

e
Ev

o 
A

ut
om

at
ic

 D
ay

 D
at

e
Re

tro
 A

ut
om

at
ic

Re
tro

 A
ut

om
at

ic
Ev

o 
A

ut
om

at
ic

 D
ay

 D
at

e
Ev

o 
Po

ck
et

 A
la

rm
Ev

o 
A

la
rm

Ev
o 

A
la

rm
Ev

o 
Bi

g 
Si

ze
Ev

o 
Bi

g 
Si

ze
Re

tro
 D

at
e 

SH
O

RT
 s

tra
p 

le
ng

th
Re

tro
 D

at
e 

ST
A

N
D

A
RD

 s
tra

p 
le

ng
th

Re
tro

 D
at

e 
SH

O
RT

 s
tra

p 
le

ng
th

Re
tro

 D
at

e 
ST

A
N

D
A

RD
 s

tra
p 

le
ng

th
Re

tro
 D

at
e 

SH
O

RT
 s

tra
p 

le
ng

th
Re

tro
 D

at
e 

ST
A

N
D

A
RD

 s
tra

p 
le

ng
th

Re
tro

 D
at

e 
ST

A
N

D
A

RD
 b

ra
ce

le
t l

en
gt

h
Ev

o 
Su

nr
ay

Ev
o

Ev
o

Ev
o

Ev
o

Ev
o

Ev
o

Ev
o

Ev
o 

Su
m

m
er

Ev
o 

Su
m

m
er

Ev
o 

C
ub

e
Ev

o 
C

ub
e

Ev
o 

C
ub

e
Ev

o 
C

ub
e

C
la

ss
ic

C
la

ss
ic

M
ar

io
 B

ot
ta

 D
isc

o
M

ar
io

 B
ot

ta
 D

isc
o

M
ar

io
 B

ot
ta

 S
FM

O
M

A
M

ar
io

 B
ot

ta
 S

FM
O

M
A

Ev
o 

N
ig

ht
 V

isi
on

Ev
o 

Su
nr

ay
C

la
ss

ic
C

la
ss

ic
Ev

o 
Po

ck
et

 W
at

ch
M

ag
ne

t W
at

ch
M

ag
ne

t C
ub

e
M

ag
ne

t C
ub

e
G

ia
nt

G
ia

nt
 s

ea
so

na
l 2

01
1

G
ia

nt
 s

ea
so

na
l 2

01
1

G
ia

nt
G

ia
nt

G
ia

nt
G

ia
nt

G
ia

nt
 s

ea
so

na
l 2

01
1

G
ia

nt
G

lo
be

G
lo

be
Ev

o 
38

31 34 34 21 21 14 34 16 16 15 15 21 22 22 22 22 22 22 32 13 13 13 14 14 14 14 32 32 34 25 34 25 10 10 34 34 35 35 38 32 10 10 29 29 28 28 16 37 37 31 31 31 31 37 31 28 28 13

76
11

38
25

70
98

7
76

11
38

25
48

54
2

76
11

38
25

59
24

1
76

11
38

25
61

22
0

76
11

38
25

61
23

7
76

11
38

25
65

02
0

76
11

38
25

32
40

4
76

11
38

25
70

83
3

76
11

38
25

70
84

0
76

11
38

20
02

54
9

76
11

38
25

71
40

3
76

11
38

25
58

81
7

76
11

38
25

60
48

3
76

11
38

25
60

50
6

76
11

38
25

60
51

3
76

11
38

25
59

01
2

76
11

38
25

60
49

0
76

11
38

25
59

02
9

76
11

38
25

70
88

8
76

11
38

20
02

31
0

76
11

38
25

46
68

5
76

11
38

20
02

32
7

76
11

38
20

02
36

5
76

11
38

20
02

39
6

76
11

38
25

46
69

2
76

11
38

20
02

37
2

76
11

38
25

70
38

3
76

11
38

25
70

39
0

76
11

38
20

02
55

6
76

11
38

25
61

24
4

76
11

38
25

57
95

7
76

11
38

25
57

96
4

76
11

38
25

44
92

6
76

11
38

25
44

93
3

76
11

38
20

02
51

8
76

11
38

20
02

52
5

76
11

38
20

01
68

9
76

11
38

20
01

69
6

76
11

38
25

63
72

9
76

11
38

25
70

87
1

76
11

38
25

40
94

2
76

11
38

25
42

15
1

76
11

38
25

11
32

4
76

11
38

25
34

87
3

76
11

38
25

71
03

8
76

11
38

25
71

04
5

76
11

38
25

45
34

3
76

11
38

25
67

82
6

76
11

38
25

67
86

4
76

11
38

25
70

79
6

76
11

38
25

70
78

9
76

11
38

25
70

76
5

76
11

38
25

70
77

2
76

11
38

25
67

84
0

76
11

38
25

70
80

2
76

11
38

25
50

43
9

76
11

38
25

50
44

6
76

11
38

25
58

06
0 

 

ET
A

 2
80

1-
2

ET
A

 2
83

6-
2

ET
A

 2
83

6-
2

ET
A

 2
87

8
ET

A
 2

87
8

ET
A

 2
87

8
ET

A
 8

04
.1

92
, A

IG
. 1

ET
A

 8
04

.1
92

, A
IG

. 1
ET

A
 8

04
.1

92
, A

IG
. 1

RO
N

D
A

 5
19

RO
N

D
A

 5
19

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
85

RO
N

D
A

 5
03

RO
N

D
A

 7
63

E
RO

N
D

A
 7

63
E

RO
N

D
A

 7
63

E
RO

N
D

A
 7

63
RO

N
D

A
 7

63
RO

N
D

A
 7

63
E

RO
N

D
A

 7
63

E
RO

N
D

A
 7

63
E

RO
N

D
A

 7
63

E
RO

N
D

A
 7

63
E

RO
N

D
A

 7
63

E
RO

N
D

A
 7

63
E

RO
N

D
A

 7
63

E
RQ

 7
63

E 
A

IG
. A

RQ
 7

63
E 

A
IG

. A
RO

N
D

A
 7

63
RO

N
D

A
 7

63
RO

N
D

A
 3

13
RO

N
D

A
 3

13
RO

N
D

A
 5

13
 A

IG
 6

RO
N

D
A

 5
13

 A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
RO

N
D

A
 5

13
RO

N
D

A
 3

13
RO

N
D

A
 3

13
S

RO
N

D
A

 3
13

S
RO

N
D

A
 3

13
S

RO
N

D
A

 5
13

, A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
, A

IG
 2

RO
N

D
A

 5
13

, A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
, A

IG
 2

RO
N

D
A

 5
13

, A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
, A

IG
 2

RO
N

D
A

 5
13

, A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
, A

IG
 2

RO
N

D
A

 5
13

, A
IG

 2
RO

N
D

A
 5

13
RO

N
D

A
 5

13
RO

N
D

A
 5

13

17
 (s

ev
en

te
en

)
25

 (t
w

en
ty

-fi
ve

)
25

 (t
w

en
ty

-fi
ve

)
25

 (t
w

en
ty

-fi
ve

)
25

 (t
w

en
ty

-fi
ve

)
25

 (t
w

en
ty

-fi
ve

)
0 

(n
on

e)
0 

(n
on

e)
0 

(n
on

e)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)
1 

(o
ne

)

R
ef

er
en

ce
 n

um
b
er

M
od

el
Pa

g
e

EA
N

 C
od

e
M

ov
em

en
t 

N
um

b
er

 o
f

je
w

el
s

FE
16

82
2.

20
Q

.3
FE

16
22

0.
20

Q
L

FM
89

20
.S

T.
1

FE
23

12
2.

20
Q

FE
23

12
2.

20
Q

FE
16

22
0.

20
Q

FE
16

22
0.

20
Q

.4
FE

16
22

0.
20

Q
.4

FE
16

62
0.

20
Q

FE
16

22
0.

30
Q

FE
23

11
4.

20
Q

FE
23

11
4.

20
Q

.X
L

FE
23

11
4.

30
Q

FE
23

11
4.

30
Q

.X
L

FE
23

11
4.

20
Q

.1
FE

23
11

4.
20

Q
.1

.X
L

FM
20

51
4.

ST
.1

FE
31

16
.3

0Q
.1

FE
31

18
.2

0Q
FM

89
18

.S
TE

M
.1

FE
31

18
.2

0Q
.1

FE
31

12
.2

0Q
FE

31
12

.3
0Q

FM
89

12
.S

TE
M

.1
FE

31
12

.2
0Q

.1
FE

31
24

.1
0Q

FE
31

24
.3

0Q
.1

FM
12

62
2.

ST
FM

12
62

2.
ST

.2
FC

16
82

2.
20

Q
FC

16
82

2.
30

Q
FE

31
16

.2
0Q

FE
31

16
.2

0Q
.1

FE
31

18
.2

0Q
FM

11
31

8.
ST

FM
89

16
.S

TE
M

.1
FE

31
16

.2
0B

FE
16

22
0.

20
Q

.4
FE

16
22

0.
30

Q
.2

FE
31

16
.2

0Q
FE

31
16

.2
0Q

.1

FE
16

82
2.

20
Q

.1
FE

16
82

2.
10

Q
FE

16
82

2.
20

Q
.2

FE
16

82
2.

20
Q

.2
FE

16
82

2.
20

Q
.2

FE
16

82
2.

10
Q

.2
FE

16
82

2.
40

Q
.1

FE
16

82
2.

30
Q

.2
FE

16
82

2.
30

Q
.1

FE
31

20
.2

0Q

22 20 20 22 22 20 20 20 20 14 14 14 14 14 14 22 16 18 18 18 12 12 12 12 24 24 22 22 22 22 16 16 18 18 16 16 20 20 18 18 22 22 22 22 22 22 22 22 22 20

9/
11

.5
8.

5 
/ 

12
9 

/ 
11

9/
11

.5
9/

11
.5

7.
5 

/ 
11

.3

9/
11

.5
9/

11
.5

8.
5 

/ 
12

8.
5 

/ 
12

8.
5 

/ 
10

.5
7.

5 
/ 

12
.5

8.
5 

/ 
10

.5
7.

5 
/ 

12
.5

8.
5 

/ 
10

.5
7.

5 
/ 

12
.5

8 
/ 

9
9/

11
.5

9 
/ 

11
8.

5 
/ 

10
.5

9 
/ 

11
8 

/ 
11

.5
8 

/ 
11

8.
5 

/ 
10

.5
7.

5 
/ 

11
.5

23
.5

23
.5

8 
/ 

11
10

/1
2

10
 /

 1
2

10
 /

 1
2

9 
/ 

11
9 

/ 
11

9 
/ 

11
7.

5 
/ 

 7
.5

8.
5 

/ 
10

.5
9 

/ 
11

9/
11

.5
9/

11
.5

9 
/ 

11
9 

/ 
11

8.
5 

/ 
11

.5
7.

5 
/ 

11
.3

7.
5 

/ 
11

.3
9/

11
.5

9/
11

.5
9/

11
.5

9/
11

.5
7.

5 
/ 

11
.3

9/
11

.5

7.
5 

/ 
11

.5

39
6

39
6

39
6

37
1

37
1

36
2

36
2

36
2

36
2

36
2

36
2

36
2

37
1

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

36
4

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

60 55 87 62 62 62 74 48 48 44 44 29 30 29 30 29 30 81 47 33 55 33 21 21 35 21 46 46 66 66 40 40 25 25 37 54 46 32 62 47 36 36 63 71 15
9

15
9 55 58 58 58 58 58 58 58 58 15
1

15
1 40

St
ra

p
 r

ef
er

en
ce

nu
m

b
er

Lu
g

w
id

th
St

ra
p

le
ng

th
B
a
tt

er
y

nu
m

b
er

W
ei

g
ht

w
ith

ou
t

p
a
ck

a
g
in

g



53Ed. 03/2012

Spec=fication.

A
66

0.
30

34
4.

11
SB

C
A

66
0.

30
34

9.
16

SB
B

A
66

0.
M

EE
T.

80
SB

B
A

66
0.

TA
TU

.0
1B

O
T

A
66

6.
30

32
4.

14
SB

B
A

66
6.

30
32

4.
16

SB
A

A
66

6.
30

33
9.

11
SB

B
A

66
6.

30
33

9.
11

SB
C

A
66

6.
30

33
9.

11
SB

M
A

66
7.

30
30

8.
18

SB
B

A
66

7.
30

30
8.

19
SB

B
A

66
7.

30
31

4.
11

SB
B

A
66

7.
30

33
8.

11
SB

B
A

66
7.

30
33

8.
14

SB
B

A
66

7.
30

34
0.

11
SB

B
A

66
7.

30
34

0.
14

SB
B

A
66

7.
30

34
0.

16
SB

M
A

66
7.

30
34

4.
11

SB
B

A
66

7.
TU

BE
.3

0S
BB

A
66

7.
TU

BE
.6

0S
BB

A
66

7.
TU

BE
.8

0S
BB

A
66

9.
30

00
8.

11
SB

O
A

66
9.

30
00

8.
16

SB
O

A
66

9.
30

30
0.

11
SB

B
A

66
9.

30
30

0.
14

SB
B

A
66

9.
30

30
5.

11
SB

B
A

66
9.

30
30

5.
11

SB
C

A
66

9.
30

30
8.

11
SB

B
A

66
9.

30
30

8.
14

SB
B

A
67

2.
30

35
0.

11
SB

B
A

67
2.

30
35

0.
14

SB
B

A
67

2.
30

35
0.

16
SB

M
A

67
2.

30
35

1.
11

SB
B

A
67

2.
30

35
1.

11
SB

C
A

67
2.

30
35

1.
14

SB
B

A
67

2.
30

35
1.

16
SB

M
A

69
0.

30
30

4.
11

SB
B

A
69

0.
30

30
4.

14
SB

B
A

69
0.

30
33

8.
11

SB
B

A
69

0.
30

33
8.

11
SB

M
A

69
0.

30
33

8.
14

SB
B

A
69

2.
30

33
8.

11
SB

B
A

69
2.

30
33

8.
14

SB
B

A
99

0.
C

LO
C

K.
11

SB
C

A
99

0.
C

LO
C

K.
16

SB
B

A
99

0.
C

LO
C

K.
64

SB
B

A
99

0.
SQ

C
L.

14
SB

B
A

99
0.

SQ
C

L.
16

SB
B

A
99

2.
TR

A
L.

16
SB

B
A

99
2.

TR
U

K.
14

SB
B

A
99

2.
TR

U
K.

16
SB

B
A

99
3.

M
C

A
L.

16
SB

B
A

99
4.

C
LO

C
K.

16
SB

B
A

99
5.

C
LO

C
K.

16
SB

B

Ev
o 

38
Sa

vo
nn

et
te

 2
01

1
M

ee
tin

g 
Po

in
t

M
ar

io
 B

ot
ta

 S
FM

O
M

A
A

ur
a

A
ur

a
Lil

li
Lil

li
Lil

li
D

ay
 D

at
e

D
ay

 D
at

e
C

la
ss

ic
 D

ay
 D

at
e

D
ay

 D
at

e
D

ay
 D

at
e

Re
tro

 D
ay

 D
at

e
Re

tro
 D

ay
 D

at
e

Re
tro

 D
ay

 D
at

e
Ev

o 
38

 D
ay

 D
at

e
D

es
k 

C
lo

ck
D

es
k 

C
lo

ck
D

es
k 

C
lo

ck
C

la
ss

ic
 B

ig
 D

at
e

C
la

ss
ic

 B
ig

 D
at

e
Ev

o 
Bi

g 
D

at
e

Ev
o 

Bi
g 

D
at

e
Ev

o 
Bi

g 
D

at
e

Ev
o 

Bi
g 

D
at

e
N

ig
ht

 V
isi

on
 B

ig
 D

at
e

N
ig

ht
 V

isi
on

 B
ig

 D
at

e
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Si

m
pl

y 
El

eg
an

t
Ev

o 
C

hr
on

o
Ev

o 
C

hr
on

o
Sp

or
t I

I C
hr

on
og

ra
ph

Sp
or

t I
I C

hr
on

og
ra

ph
Sp

or
t I

I C
hr

on
og

ra
ph

Sp
or

t I
I C

hr
on

og
ra

ph
Sp

or
t I

I C
hr

on
og

ra
ph

W
al

l C
lo

ck
W

al
l C

lo
ck

W
al

l C
lo

ck
W

al
l C

lo
ck

 S
qu

ar
e

W
al

l C
lo

ck
 S

qu
ar

e
Tr

av
el

 A
la

rm
 C

lo
ck

Tr
av

el
 A

la
rm

 N
ig

ht
 V

isi
on

Tr
av

el
 A

la
rm

 N
ig

ht
 V

isi
on

M
in

i D
es

k 
C

lo
ck

W
al

l C
lo

ck
 la

rg
e

W
al

l C
lo

ck
 la

rg
e

13 28 35 35 25 25 35 39 39 36 24 11 36 36 21 21 21 13 36 39 39 10 10 15 15 15 15 36 24 18 18 18 18 18 18 19 16 16 38 36 38 38 38 27 27 27 37 37 29 39 29 28 37 27

76
11

38
25

58
08

4
76

11
38

25
67

14
7

76
11

38
20

02
08

2
76

11
38

20
02

26
6

76
11

38
25

71
79

3
76

11
38

25
71

78
6

76
11

38
25

55
08

3
76

11
38

25
55

32
8

76
11

38
25

55
09

0
76

11
38

25
42

24
3

76
11

38
25

42
25

0
76

11
38

25
58

86
2

76
11

38
25

54
72

7
76

11
38

25
54

73
4

76
11

38
25

58
80

0
76

11
38

25
59

00
5

76
11

38
25

59
03

6
76

11
38

25
59

04
3

76
11

38
25

58
66

4
76

11
38

25
56

26
4

76
11

38
25

56
27

1
76

11
38

25
42

16
8

76
11

38
25

42
17

5
76

11
38

20
02

35
8

76
11

38
25

55
34

2
76

11
38

25
36

46
4

76
11

38
25

37
66

9
76

11
38

25
43

32
5

76
11

38
25

43
33

2
76

11
38

25
67

26
0

76
11

38
25

67
38

3
76

11
38

25
67

40
6

76
11

38
25

67
28

4
76

11
38

25
67

36
9

76
11

38
25

67
41

3
76

11
38

25
67

42
0

76
11

38
25

35
32

0
76

11
38

25
70

14
7

76
11

38
25

54
74

1
76

11
38

25
54

76
5

76
11

38
25

54
75

8
76

11
38

25
57

24
7

76
11

38
25

57
25

4
76

11
38

20
01

22
1

76
11

38
25

56
30

1
76

11
38

25
54

67
3

76
11

38
25

54
66

6
76

11
38

25
38

98
7

76
11

38
25

50
40

8
76

11
38

25
50

24
8

76
11

38
25

40
59

1
76

11
38

25
54

32
1

76
11

38
25

54
32

1
76

11
38

25
66

16
4

RO
N

D
A

 5
13

RO
N

D
A

 5
13

.S
RO

N
D

A
 3

13
RO

N
D

A
  

31
3;

ST
EM

 6
H

RO
N

D
A

 7
53

RO
N

D
A

 7
53

RO
N

D
A

 7
53

RO
N

D
A

 7
53

RO
N

D
A

 7
53

RO
N

D
A

 5
17

,3
H

 D
A

TE
,D

A
Y 

A
BO

VE
 6

H
 

RO
N

D
A

 5
17

,3
H

 D
A

TE
,D

A
Y 

A
BO

VE
 6

H
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

, 9
H

 D
A

Y
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

, 9
H

 D
A

Y
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

,D
A

Y 
A

BO
VE

 6
H

RO
N

D
A

 5
17

,3
H

 D
A

TE
,D

A
Y 

A
BO

VE
 6

H
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

,D
A

Y 
A

BO
VE

 6
H

RO
N

D
A

 5
17

 D
D

 A
T 

3H
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

,D
A

Y 
A

BO
VE

 6
H

RO
N

D
A

 5
17

,3
H

 D
A

TE
,D

A
Y 

A
BO

VE
 6

H
RO

N
D

A
 5

17
,3

H
 D

A
TE

,D
A

Y 
A

BO
VE

 6
H

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

RO
N

D
A

 5
09

 A
IG

 6
RO

N
D

A
 5

09
 A

IG
 6

RO
N

D
A

 5
04

0.
B

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 1
06

3 
H

H
2

RO
N

D
A

 5
04

0.
B

RO
N

D
A

 5
04

0.
B

RO
N

D
A

 5
04

0.
B

RO
N

D
A

 5
04

0.
B

RO
N

D
A

 5
13

0.
B

RO
N

D
A

 5
13

0.
B

RO
N

D
A

 5
13

0.
B

U
TS

 8
00

37
4

U
TS

 8
00

37
4

U
TS

 8
00

37
4

U
TS

 8
00

37
4

U
TS

 8
00

37
4

EV
ER

SH
IN

E 
A

91
41

EV
ER

SH
IN

E 
A

91
41

EV
ER

SH
IN

E 
A

91
41

W
EL

LG
A

IN
YO

U
N

G
 T

O
W

N
SE

IK
O

 S
EI

KO
 

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

5 
(fi

ve
)

5 
(fi

ve
)

5 
(fi

ve
)

5 
(fi

ve
)

5 
(fi

ve
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

1 
(o

ne
)

13
 (t

hi
rte

en
)

13
(th

irt
ee

n)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
5 

(fi
ve

)
13

(th
irt

ee
n)

13
(th

irt
ee

n)
13

(th
irt

ee
n)

13
 (t

hi
rte

en
)

13
 (t

hi
rte

en
)

13
 (t

hi
rte

en
)

13
 (t

hi
rte

en
)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

0 
(n

on
e)

R
ef

er
en

ce
 n

um
b
er

M
od

el
Pa

g
e

EA
N

 C
od

e
M

ov
em

en
t 

N
um

b
er

 o
f

je
w

el
s

FE
31

20
.3

0Q

FE
17

81
4.

20
Q

.1
FE

17
81

4.
10

Q
.1

  
FE

22
20

6.
20

Q
FE

22
20

6.
30

Q
FM

14
50

7.
ST

FE
19

42
2.

20
Q

FE
19

42
2.

20
Q

.1
FE

31
18

.2
0Q

FE
19

42
4.

20
Q

FE
19

42
4.

20
Q

FE
23

12
0.

20
Q

FE
23

12
0.

20
Q

.1
FM

20
52

0.
ST

.1
FE

31
20

.2
0Q

FE
31

16
.2

0Q
FE

31
16

.2
0Q

.1
FE

31
18

.2
0Q

FE
31

18
.2

0Q
.1

FE
31

16
.2

0Q
FE

31
16

.3
0Q

FE
19

42
2.

20
Q

FE
19

42
2.

20
Q

.1
FE

16
82

2.
20

Q
.1

FE
16

82
2.

20
Q

.2
FM

89
22

3S
TE

M
FE

16
22

0.
20

Q
FE

16
22

0.
30

Q
FE

16
22

0.
20

Q
.4

FM
89

20
.S

TE
M

.2
FE

16
22

0.
20

Q
FE

16
22

0.
20

Q
FE

19
42

4.
20

Q
FM

14
42

4.
ST

EM
FE

19
42

4.
20

Q
.1

FE
19

42
4.

20
Q

FE
19

42
4.

20
Q

.1

20 14 14 6 6 6 22 22 18 24 24 20 22 22 20 16 16 18 18 16 16 22 22 22 22 22 20 20 20 20 20 20 24 24 24 24 24

7.
5 

/ 
11

.5

21
.5

21
.5

7.
5 

/ 
11

.5
7.

5 
/ 

11
.5

7 
/ 

9
9 

/ 
11

.5
9 

/ 
11

.5
9 

/ 
11

9 
/ 

11
.5

9 
/ 

11
.5

9 
/ 

12
.5

9 
/ 

12
.5

8.
5 

/ 
9

7.
5 

/ 
11

.5

9 
/ 

11
9 

/ 
11

9 
/ 

11
9 

/ 
11

9 
/ 

11
9 

/ 
11

9 
/ 

11
.5

9 
/ 

11
.5

7.
5 

/ 
11

.5
7.

5 
/ 

11
.5

7 
/ 

10
.5

7.
5 

/ 
11

.5
7.

5 
/ 

11
.5

7.
5 

/ 
11

.5
7 

/ 
10

.5
9/

11
9/

11
9 

/ 
11

.5
11

 /
 1

1
9 

/ 
11

.5
9 

/ 
11

.5
9 

/ 
11

.5

37
1

37
1

37
1

37
1

37
9

37
9

37
9

37
9

37
9

37
1

37
1

37
1

39
5

39
5

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

37
1

32
1

32
1

32
1

32
1

32
1

32
1

32
1

39
5

39
5

39
5

39
5

39
5

39
5

39
5

A
A

A
A

A
A

A
A

A
A

35
7

35
7

35
7

A
A

A
A

P
A

A
P

40 10
8

44
6

19
0 23 23 16 16 25 60 60 38 83 83 58 58 14
4 40 18
4

18
4

18
4 31 31 34 34 29 29 58 58 42 42 42 36 36 36 36 60 60 91 21
7 91 94 94 81
1

81
1

81
1

11
74

11
74 20
1

10
7

10
7

24
2

29
28

29
28

St
ra

p
 r

ef
er

en
ce

nu
m

b
er

Lu
g

w
id

th
St

ra
p

le
ng

th
B
a
tt

er
y

nu
m

b
er

W
ei

g
ht

w
ith

ou
t

p
a
ck

a
g
in

g



Ed. 03/2012

More info: www.mondaine.com
Registered models. All rights reserved and defended by the manufacturer and the Swiss Government authorities.
All wrist watches are Swiss made by                                           , Lessingstrasse 5, 8027 Zurich, Switzerland  T +41 58 666 88 00  F +41 58 666 87 00      


